
 
Динамично регулируемите данни са оградени в квадратни скоби. 
 
[Бланка BA XY] 
 
[Номер на процеса и данни, свързани с въпросното дете] 
 

Заявка за оценка на езиковите умения 

 
Уважаема [г-жо Пример], 
 
Очаква се детето Ви да започне училище през лятото [2027 г.]. За добър старт на училище 
е важно детето Ви да може да говори и разбира добре немски език. Поради тази причина 
езиковите умения на всички деца в Берлин се оценяват много преди началото на учебната 
година. 

Според моята информация, детето ви в момента не посещава детска градина или подобно 
заведение. Следователно, детето ви трябва да участва в тест за владеене на езика, т.нар. 
оценка на езиковата компетентност. 
Тази оценка на езиковите умения е задължителна за деца, които не посещават детска 
градина. 
Правното основание за езикова подкрепа в предучилищна възраст е уредено в Закона за 
училищата, § 55, параграф 2, изречение 3. 
 
Ето какво трябва да направите сега: 

Моля, регистрирайте се до [ДД.ММ:ГГГГ]. 

[ Запазете си час с регионалната езикова консултативна служба в Нойкьолн!] 

Контактно лице: XY (координатор) 

Имейл: XY@senbjf.berlin.de 

Телефонен номер: 030-XXXXXXXXXX (телефонен секретар) 

Работно време: Пон – Чет 9:00 – 14:00] 

Потвърждението за срещата ще включва и информация за това къде ще се проведе тестът. 

Детето ви посещава ли вече детска градина? Ако е така, моля, информирайте училищното 
настоятелство . Можете да намерите информацията за контакт с училищното настоятелство 
в горния десен ъгъл. 

Благодаря ви за подкрепата в тази важна стъпка за вашето дете. Моля, не се колебайте да 
се свържете с мен, ако имате допълнителни въпроси. 

Как мога да обжалвам това решение ? 
Информация за правни средства за защита: [ Това ще бъде въведено от съответния район.] 

Моля, обърнете внимание и на допълнителните обяснения на обратната страна. 



 
Най-добри пожелания 

От името на [г-жа Шулце] 

(Това писмо е генерирано автоматично; не се изисква подпис.) 

Обяснения относно писмото „Искане за оценка на езиковите умения“ 

 

Какво представлява оценката за владеене на езика? 
Езиковата оценка определя способността на вашето дете да разбира и говори немски 

език. Това помага да се идентифицира евентуална нужда от езикова подкрепа, като се 

гарантира, че детето ви е добре подготвено за училище. Правната рамка за езикова 

подкрепа в предучилищна възраст е регламентирана в член 55, параграф 2, изречение 3 

от Закона за училищата. 

Защо трябва да се тестват езиковите умения на детето ми? 
Всички деца в Берлин, които ще станат училищни след две години и не посещават детска 
градина, ще бъдат поканени на тест за владеене на език. Участието е задължително 
съгласно член 55 от Закона за училищата. Доколкото ми е известно, детето ви в момента не 
посещава детска градина или подобно заведение, като например детегледачка или група 
за игра.   

Какво трябва да направя, ако детето ми вече посещава детска градина? 
Моля, информирайте съответното училище, ако детето ви вече посещава детска градина 
или подобна институция. Тогава то вече няма да е необходимо да участва в оценката за 
езикови умения. Адреса на местното училище можете да намерите на първа страница, горе 
вдясно. 

Как работи оценката за владеене на езика? 
Езиковата оценка се провежда от регионалния езиков консултативен екип за езиково 
развитие в предучилищна възраст. Използваният метод се нарича „Deutsch Plus 4“ и е 
разработен от експерти, за да се определят езиковите умения по немски език на деца над 
четири години. Процедурата е игрива и приятна за децата. Родителите са поканени да 
присъстват. След теста ще ви бъде предложена индивидуална консултация. 

Кога детето ми трябва да се яви на оценка за езикови умения? 
Тестът за владеене на език е възможен само с предварителна уговорка. Моля, насрочете 
среща с вашия регионален езиков консултант. Данните за контакт можете да намерите на 
лицевата страна на това писмо, в средата. 

Какво се случва, ако детето ми не се яви на езиковия тест? 
Съгласно член 55 от Закона за училищата, участието в теста за владеене на език е 
задължително за вашето дете. Като родител или настойник, вие носите отговорност за 
участието на детето си. Ако вие, като родител или настойник, не изпълните това 
задължение, извършвате административно нарушение, което съгласно член 126 от Закона 
за училищата може да бъде наказано с глоба до 2500 евро. 

Какви разходи ще поема? 



 
Участието в езиковата оценка е безплатно. Всяка последваща езикова подкрепа също е 
безплатна. Ако бъде установено, че детето ви се нуждае от езикова подкрепа, ще получите 
допълнителна информация. 

 

 

 

Какво се случва след оценката на езиковите умения? 
Ако детето ви бъде идентифицирано като нуждаещо се от езикова подкрепа, то е длъжно да 
участва в програма за езикова подкрепа. Тази програма започва 18 месеца преди 
планираната дата на записване в училище и завършва на 31 юли преди планираната дата 
на записване. Тя обхваща 35 часа седмично. 
Ако детето ви не е идентифицирано като нуждаещо се от езикова подкрепа, няма 
задължения. Ако е възможно, упражнете законното си право на място в детска градина и 
запишете детето си в избран от вас център за грижи за деца. Там детето ви може да бъде 
добре подготвено за училище. 

Какви други възможности има детето ми за подкрепа? 
Децата учат добре немски език, когато започнат да посещават детска градина възможно 
най-рано. Разбира се, можете да запишете детето си и в детска градина по ваш избор. 
Детската градина е безплатна за всички деца в Берлин от 1 август 2018 г. В детската 
градина детето ви ще получава езикова подкрепа въз основа на Берлинската 
образователна програма. Ако детето ви получава обяд, вие, като родители, допринасяте с 
23 евро на месец за разходите. Ако имате валиден Berlin Pass - Пакет за образование и 
участие (BuT) , не е нужно да плащате за обяд. 
Важно е децата редовно да посещават детска градина и да участват във всички групови 
дейности (напр. сутрешен кръг, дни на проекти и др.), за да чуват и говорят много немски. 
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